

毕业季变求婚季

看，他们从毕业典礼直接走上结婚典礼

今日女报 / 凤网记者 陈雪炎 供图 / 受访者

又到一年毕业季，很多人都说，大学时期最遗憾的事，就是没能谈一场轰轰烈烈的校园恋爱；但也有人觉得，学生时期的爱情，毕业之后很难有结果。

毕业季即分手季？其实不然。

近年来，随着社会的发展和年轻人婚恋观念的转变，越来越多校园情侣在面对毕业这个人生分叉口时，没有选择放开对方的手，而是既要今朝醉，也要万年长，从校园到婚纱，携手走进新的人生征程。

6月，今日女报 / 凤网记者走近三对“毕业就结婚”的校园情侣，带大家一起来看看属于他们的“恋爱毕业手册”。



“我拿到了你的城市的 offer”

“我收到长沙的 offer 了！”4月的一个清晨，西北工业大学 2024 届硕士生王晓玲拿到了心仪城市的工作机会后，她第一时间把这个好消息告诉了先自己几天获得在长沙工作机会的男朋友。

王晓玲是个热情大方的甘肃姑娘，男朋友则是湖南怀化人，他们在西北工业大学同窗三年，虽然两人家乡距离 1480 多公里，但是就在拍毕业照那天，她答应了男友的求婚。

“那天的风很好，太阳也很好，所以我同意了。”6月9日，王晓玲笑着向今日女报 / 凤网记者回忆道。

求婚的日子选在3月20日，正好是春分，这一天，季节平分，昼夜等长；这一天，也是国际幸福日；这一天，按下快门，就永远定格了这段限定版青春。

“拍完毕业照，我们就毕业了，而我们的爱情仍然在。”对于这场毕业季的求婚，王晓玲感到意外的同时，心中却早有成算。“我们相识在大一那年，认识三个月左右就在一起了，三年里几乎从未吵过架，也在相处中慢慢认定彼此就是对的那个人。”

于是，毕业季来临之时，不同于其他情侣在感情和未来发展之间徘徊，他们更多的是对彼此的坚定和对未来的信心。

“我们一起找工作，重点集中在距离我或他家乡较近的城市，终于功夫不负有心人，我们一起‘上岸’了！”王晓玲说，很多人听说她是从甘肃来湖南工作，以为她是为爱远嫁的那个人，“但其实我们早已达成了共识，工作第一，城市第二，只要能找到两个人都满意的工作机会，我们都愿意为对方奔赴”。

如今，来到这片陌生土地，王晓玲的幸福感却未降低半分。“一起生活后，他几乎包揽了所有家务，还会根据我的口味每天变着花样做饭。”王晓玲细数着他们生活的点点滴滴，“刚来时，我适应不了长沙的气候，他细心地购买除湿器，还带我去乡下的外婆家……渐渐地，我觉得湖南这片土地有了温度。”

“好的感情不需要去比较和衡量谁付出得多谁付出得少，要想把日子过好，一定要两个人相互付出，一起努力。”王晓玲说。

恋爱毕业手册：

Q：毕业找工作时，如何更好地平衡个人发展与两人感情？

A：校园相识的感情弥足珍贵，但个人发展也同样重要，当两者出现冲突时，我们要理智地处理和应对，不要出现让一方作出较多牺牲和妥协的结果，也不要头脑一热就“为爱奔赴”，要彼此坦诚，找到两个人都能接受的最优方案，携手共进。

“你说毕业就结婚，我们做到了”

“你说毕业就结婚，我们做到了。”6月，在合肥工业大学的毕业典礼上，苏宁炎戴着白色头纱走向她早就决定要嫁的那个男孩，在她看来，他的毕业典礼，也是他们爱情的毕业典礼。

而谈及她和男朋友的相识相恋，苏宁炎直呼就像小说情节。

“其实他一直不知道，我在很久之前就‘盯’上他了。”6月7日，苏宁炎笑着向今日女报 / 凤网记者说，她和男友是初中同学，初一时她就对这个白白净净的小男孩印象深刻，但是当时并没有太多交集。

本以为故事到初中毕业，两人考上了不同的高中就结束了，但没想到几年后，这根命运的红线又悄悄将两人联系起来。

“读大学后，我偶然得知他在重庆，我在成都，两人的学校距离很近。”苏宁炎笑着说，“可能是同为异乡人，我们总在一起分享日常，不知不觉中彼此慢慢靠近。”苏宁炎说，她像是谈了一段网恋，两个人在网络上聊得热络，虽暗生情愫，但一直没有捅破那张窗户纸。

“直到有一天，我们玩‘真心话大冒险’，借着游戏，第一次对彼此袒露心意。”苏宁炎回忆道，那之后不久，男友为她补足了告白仪式，他们正式确定了关系。

“时间很快来到大三，他决定考研，我决定工作。”苏宁炎说，但这次毕业后的不同选择并没有将他们分开。相反，他们一起商量的共同的目标城市，想要为爱情搏出一个更美好的未来，“他报考了合肥工业大学，而我也忙碌地穿梭在秋招中”。

但事不遂人愿，考研第一年，男友失利了，苏宁炎也没有获得心仪的工作机会。

“但我们没有被打倒，他选择‘二战’，我也暂时在重庆找了份工作，和他一起继续备战。”终于，在那个春天，男友考上了合肥工业大学，她在老家安庆找到了不错的工作机会。

回安徽后，虽然两个城市距离不远，但中间因为疫情，两个人很久都没能再见面。“正当我心里有些担忧时，他在我24岁生日那天向我求婚了。”苏宁炎说，“这场求婚，我早就准备好了答案。”原来，在两人恋爱一周年纪念册的合照背后，她早就写上了三个字——“我愿意”。

“两年之后，婚约如期而至，我的男孩毕业了，我们的爱情也是。”苏宁炎笑着说。

恋爱毕业手册：

Q：什么是维持一段爱情长久的关键？

A：第一个就是坚持本心，两个人要保持双向奔赴、相互付出的关系；第二个是彼此信任，尤其在重要的人生节点选择上，彼此坦诚，有商有量；第三个是共同进步，无论选择的道路是否相同，都要保持一致的前进方向，方能长久远。

“毕业、结婚、生子，我们马不停蹄地奔赴幸福”

“去年的这个时候，我们领完毕业证就领结婚证，今年，我们就要去领宝宝出生证了！”6月9日，谢璟婷向今日女报 / 凤网记者梳理起她的恋爱结婚时间线，“毕业、考研、结婚、生子，我们像是被命运眷顾的一对，一路绿灯。”

谢璟婷和爱人本科同级同院系的同学，两个人因为共同的兴趣爱好越走越近，大一那年的暑假确定了对彼此的心意。大三那年，他们又不谋而合地都有了考研的想法，报考了同一所目标院校——南京师范大学。

“本来，那年我们两个人的分数线都没有达到历年的录取线，但恰好赶上扩招，两人都成功‘上岸’了。”谢璟婷说，两个人在一起后有无数次“碰巧”，让他们越来越相信缘分这件事。于是在研究生毕业之际，两人一边准备毕业答辩，一边开始备婚。

“他会在毕业典礼上求婚，是我意想不到的。”谢璟婷回忆道，2023年6月，在她上台领取硕士学位证书，老师为她拨完穗的那一瞬间，男友突然从台下直奔她来，单膝跪地，当着在场几千名师生的面，向她郑重求婚。“我们都很内向，很害怕在人多的场合展示自己，但是那一次，他一反常态地勇敢奔向我。”

后来，谢璟婷才发现这场看似突如其来的求婚，早就有迹可循。“他提前一个月就带着三个室友开始筹备，为了做好保密工作，他们还用游戏打掩护，聊天记录里的‘上号’早就成了‘求婚大作战’的冲锋号角。”

于是，刚领完毕业证，他们就领了结婚证。2023年9月，婚礼如期而至，他们脱下学位服，换上西装和婚纱，从本科到硕士，再到如今一起在无锡安家立业，六年间，他们步调始终一致，携手向前。

“今年要跟大家分享的好消息，就是我们要迎接新的家庭成员了。”谢璟婷抚摸着肚子里三个月的小生命，幸福地说。

从校园到婚纱，再到一起孕育新的生命，他们成为了同学朋友中“走在前面的少数”。对此，谢璟婷幸福地说道：“因为我们坚信自己遇到了足够好的人，所以从不畏惧结婚生子，就像歌词里唱的那样，愿得一心人，白首不分离。”

恋爱毕业手册：

Q：从校园到婚纱的要素有哪些？

A：一方面是两个人的三观要相近，首先要性格合得来，然后要彼此理解和包容，在人生规划上步调一致，携手共进；另一方面是要找到合适的和对方家庭相处的方式，结婚和恋爱不同，要承担起更多的家庭责任，处理好大家和小家之间的关系，才能一起走向更远的未来。

